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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Βουλευτής Λάρισας 

  

                   Λάρισα, 28 Ιουνίου 2026 

  

  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα για ίδρυση μόνιμου Πυροσβεστικού Σταθμού στον Τύρναβο 

λόγω αυξημένων επιχειρησιακών αναγκών» 

κε Υπουργέ, 

Σας διαβιβάζω ως Αναφορά τη με αρ. πρωτ. 20804/22-06-2026 επιστολή του Δήμου 

Τυρνάβου, μέσω της οποίας ζητείται η ίδρυση μόνιμου Πυροσβεστικού Σταθμού στην 

περιοχή, προκειμένου να διασφαλιστεί η αποτελεσματική προστασία της ανθρώπινης 

ζωής, της περιουσίας των πολιτών, της αγροτικής παραγωγής, των υποδομών και του 

φυσικού περιβάλλοντος. 

Όπως υπογραμμίζεται στην εν λόγω επιστολή, η αναγκαιότητα ίδρυσης μόνιμης 

πυροσβεστικής σταθμού στον Δήμο Τυρνάβου αποτελεί διαχρονικό αίτημα της τοπικής 

κοινωνίας καθώς επιβεβαιώνεται και από τα επίσημα επιχειρησιακά δεδομένα του 

Πυροσβεστικού Σώματος. Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 4942/Φ.808.2/16-06-2026 

έγγραφο της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Λάρισας, κατά το διάστημα 

από 1.1.2021 έως 31.5.2026 καταγράφηκαν εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου 

Τυρνάβου συνολικά 1.038 επιχειρησιακά συμβάντα, εκ των οποίων 417 αστικά, 414 

δασικά, 161 παροχής βοήθειας, 23 απεγκλωβισμοί από ανελκυστήρες και 23 

πυροσβεστικές φυλάξεις. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι, ο επιχειρησιακός φόρτος στο Δήμο Τυρνάβου  παρουσιάζει 

σταθερή αυξητική τάση τα τελευταία έτη. Πιο συγκεκριμένα, τα καταγεγραμμένα 

συμβάντα αυξήθηκαν από 152 το 2023 σε 247 το 2025, σημειώνοντας αύξηση της 
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τάξης του 62,5% μέσα σε μόλις δύο χρόνια. Παράλληλα, τα έτη 2024 και 2025 

καταγράφουν τον μεγαλύτερο αριθμό περιστατικών της εξεταζόμενης περιόδου, με 238 

και 247 συμβάντα αντίστοιχα. 

Ο Δήμος Τυρνάβου αποτελεί μία από τις σημαντικότερες αγροτικές περιοχές της 

Θεσσαλίας, με εκτεταμένες αμπελουργικές και δενδροκομικές καλλιέργειες, 

κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, μεταποιητικές επιχειρήσεις, αποθηκευτικούς χώρους και 

διάσπαρτους οικισμούς σε μεγάλη γεωγραφική έκταση. Εκτείνεται σε 516,24 

τετραγωνικά χιλιόμετρα και αριθμεί 22.230 κατοίκους, σύμφωνα με την απογραφή του 

2021, ενώ περιλαμβάνει δύο σημαντικά αστικά κέντρα, τον Τύρναβο και τον Αμπελώνα. 

Ταυτόχρονα, η πυροσβεστική κάλυψη της περιοχής εξαρτάται κυρίως από τις 

υπηρεσίες της Λάρισας. Η απόσταση των περίπου 20 χιλιομέτρων από την έδρα του 

Δήμου συνεπάγεται, υπό πραγματικές επιχειρησιακές συνθήκες, χρόνο προσέγγισης 

που κυμαίνεται από 20 έως 30 λεπτά, ενώ σε απομακρυσμένους οικισμούς, αγροτικές 

εκτάσεις και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις ο χρόνος αυτός είναι ακόμη μεγαλύτερος. 

Υπενθυμίζεται ότι η περιοχή έχει δοκιμαστεί τα τελευταία χρόνια από σοβαρές φυσικές 

καταστροφές, όπως ο ισχυρός σεισμός του 2021, οι πλημμύρες που προκάλεσε η 

κακοκαιρία Daniel, αλλά και άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα, γεγονός που καθιστά 

επιτακτική την ενίσχυση των μηχανισμών πολιτικής προστασίας και άμεσης 

επέμβασης. 

Σύμφωνα με το Δήμο, η λειτουργία μόνιμου Πυροσβεστικού Σταθμού στον Τύρναβο θα 

μειώσει σημαντικά τους χρόνους απόκρισης, θα ενισχύσει την αποτελεσματικότητα 

στην αντιμετώπιση πυρκαγιών και φυσικών καταστροφών, θα προστατεύσει 

ανθρώπινες ζωές, περιουσίες και την αγροτική παραγωγή και θα αποτελέσει κρίσιμο 

επιχειρησιακό κόμβο πολιτικής προστασίας για την ευρύτερη περιοχή. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλώ όπως ανταποκριθείτε στα αιτήματα του Δήμου 

Τυρνάβου και εν συνεχεία όπως με ενημερώσετε για το χρονοδιάγραμμα των από 

πλευράς σας σχετικών ενεργειών.  

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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